

**Előfizetési díj:**

Postán vagy Pécssett házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeresknél. (Széchenyi tér.)

**Szerkesztői iroda:**

Ferencciek utcája 22.sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

# PÉCSI FIGYELŐ.

**Hirdetések ára:**

Egy négyhasábos petit sor egyszeri megjelenéséért 8 krt többszöri megjelenésnél árleengedés adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyitól tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

**Kiadó hivatal:**

Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 2. szám alatt.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városházi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Fesztli Károly úr könyvkötő tüzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

**Felhívás.**

A siklósi választó kerület polgáraihoz.

Tisztelt választó polgártársak!

A háromévi országgyűlési cycilus, melyre az országgyűlési képviselők megválasztottak, immár vége felé közeledik, s a nemzet polgárait újabbban azon magas szoros feladat vár, hogy Magyarország állami önállóságának, szabadságának, függetlenségének, s nemzeti érdekeinek, minden irányban leendő megvédése szempontjából — oly képviselőre adják szavazatukat, ki a multban vallott független politikai elvei, tántoríthatlan hazafisága és hűsége által, az ország javára és boldogítására tett eddigi közreműködésével, kezességét képes nyújtani a jövőre nézve, hogy a fentebbi elveknek, minden körülmények között hű öre és harczoza leend.

Mint hogy tehát országszerte megindult a függetlenségi mozgalom, az elfásult nemzeti közönnyességgel szemben, mely a pártokat a közös ügyes boldogtalanságra lejtőjén ellenkező irányban ragadja, hazafias kötelességek, tartottuk, hogy magunkról életjelt adva, az általunk eddig ellobogtatott függetlenségi zászló köré csoportosulva, független ellenzéki párttá egyesüljünk. — Miért is a választó kerület összes polgárainak tisztelettel tudomására juttatjuk, mikép Siklóson folyó 1878. évi június hó 7-én függetlenségi ellenzéki párttá alakultunk; mely alkalommal a párt elnökekül: Vágó Lajos képmesi ref. lelkész, alelnökül: Adamovich István ügyvéd és Gyenis István, továbbá jegyzőül: Korsós Péter ügyvéd, aljegyzőül: Szűcs Dániel ref. tanító és Körömi Mihály siklósi lakosok közfelkiáltással megválasztottak.

A siklósi függetlenségi párt programja: az országos függetlenségi párt által alapulvó vallott personal unio, melynek kifolyása:

1. Hogy Magyarország legyen önálló és szabad, mely minden idegen beavatkozástól menten, intezze minden ügyét.

2. Hogy legyen önálló pénzügye, s ennek kapcsában független nemzeti bankja.

3. Hogy legyen önálló vámterülete és független kereskedelmi politikája, mely a Magyar állam valódi anyagi érdekeit előmozdítani, iparát és kereskedelmét fejleszteni, s felvirágoztatni képes legyen.

4. Végül hogy legyen önálló magyar hadserege, melynek legfőbb hadura a felséges magyar koronás király.

Ezek azon irányelvek, tisztelt választó polgártársak, melyeket országgyűlési úton, törvényszabta eszközökkel, az országos függetlenségi párt győzelemre jutása esetén, Ó felsége a koronás király hozzájárulásával, érvényre juttatni egyedüli óhajunk.

Mert, ha vissza pillantunk a multba, különösen a legközelebb lefolyt 3 évi országgyűlési időszakra, lehetetlen elnyomni, az ország millióinak, azon közvetlen tapasztalatán nyugvó szilárd meggyőződését, hogy az országgyűlésen, ez idő szerént többségben lévő párttól, s ezt befolyásoló kormánytól hazánk valódi felvirágoztatását várni nem lehet. — Miután alig van példa a nemzetek történetében, hogy kormányt oly osztatlan bizalom és elkeseredés övedzett volna körül, mint a jelenlegi magyar kormányt; alig van példa, hogy a nemzet — oly óriási többséget adott volna valamely kormányra, mint a magyar nemzet adott ez előtt 3 évvel, a Wenckheim-Tisza kormányra.

És mégis azt tapasztaltuk, hogy lépten nyomon folytonosan — oly akadályokra bukkant a magyar kormány, hogy kétségbe nem vonva nála a jó akaratot, addigi ígéretein, szilárdan vallott elveinek, s adott programjának, még csak fosz-

lányait sem lón képes, az országos érdekü közgazdasági kérdések megoldásánál megmenteni. — Oly szomorú képet tár elénk ezen 3. évi kormányzás Magyarország történetében, melyet csak vesztett csaták után, feltétlen megadásra kárhoztott nemzetnek szokott diktálni a győző. — Mely tanulságos körülmény eléggé mutatja, azon általunk mindig hangoztatott megczafolatlan igazságot, hogy nem a vezénylő férfiakban kell keresnünk a hibát, hanem magában a közjogi kormányzási rendszerben, mely dualistikus tehetetlenségében megköti a monarchia mindkét államának kezét, hogy egymás beleegyezése nélkül saját boldogságunkat elérni és előmozdítani nem vagyunk képesek.

Nyomor, pusztulás és általános elszegényedés nyoma látszanak mindenütt; a vagyoni értécsökkenés oly óriási mérvet öltött az országban, hogy a vagyoni tönkrejutás örvényén állunk. — Ma már az adózó nép, a reá vetett direct és indirect adókat nem jövedelmének megtakarított filéréiből, de tőke vagyonaiból kénytelen fedezni, s midőn már nem bírja teljesíteni állampolgári kötelességeit, ott áll nyakán a különféle adó, illetékfelemlés és bírságexecutio, mely erőszakkal és anyagilag teljesen tönkre juttatja, s még csak azon reményének sem adhat kifejezést, hogy Magyarország ezredéves állami létezésének feltételeit, az azt fenyegető megsemmisüléstől megóvhatja.

Magyarország függetlensége a personal unio alapján azon zászló, mely körül az ország választó polgárai csoportosulni hivatva vannak; ez azon zászló, mely szeplőtlenességét századok óta — de leginkább az utóbbi évtizedben, minden ármány és megvesztegethetőség ellen megóvta; ez azon zászló, mely a felséges uralkodó háznak legbiztosabb támaszt nyújtani, a magyar kir. trónt megvédelmezni, s a magyar nemzet

felvirágzását biztosítani képes; s ez végre azon zászló, mely 1848-ban Magyarország ujászülletésének legméltóbb jelvényét képezi, melyet Kossuth Lajos legnagyobb hazánk fia ma is lobogtat, s melyre méltán fel lehetne írni Nagy Constantin Császár azon jelmondását: „sub hoc signo vinces.“ (azaz „Ezen jelvény, vagy zászló alatt győzsz.“)

Az országgyűlés még együtt ül, s kissé korai volna még a követválasztási mozgalmat megindítani, de tájékozás végett még is szűkségesnek tartjuk az igen tisztelt választó polgárságnak tudomására hozni azon egyén nevét, kit a siklósi kerületi függetlenségi párt, méltó jelöltjéül felléptetni óhajt. S ki lenne más a siklósi választó kerület függetlenségi párt képviselő jelöltje, mint a szilárd elveiről és politikai hitvallásáról általános ismert Vajda János ügyvéd, és két országgyűlésben volt Siklósi kerületi képviselő. — Ó vallja a függetlenségi elveket, s azokat híven megtartani fogja. — Az ő személye körül csoportosuljunk tisztelt polgártársak, ki e megtiszteltetésre 6 évi országgyűlési működésével, elismerésre méltó érdemeket szerzett. — Sorakozzunk körülötte, ki az általunk kibontott függetlenségi zászlót fennen lobogtatja, s azt hűtenül elhagyni nem fogja soha!

Mielőtt azonban tisztelt polgártársainkat, ezen legszentebb polgári jogok gyakorlatára felhívjuk, szűkségesnek tartjuk elveink győzelemre juttatását, még a fenálló törvények tiszteletben tartásával is körül övezni; nevezetesen megismertetni azon törvényeket, melyek a vesztegetést, etetést, itatást csábítást és különféle kényszerítés általi korteskedést szigorúan büntetik, s azok elkövetőit sújtják.

Igy az 1874. XXXIII. t. cz 96. §-a ezeket mondja: „A ki a választónak, vagy családja valamely tagjának, azon czélból, hogy bizonyos

jelöltre szavazzon, vagy ne szavazzon, vagy a szavazástól tartózkodjék, vagy mert valamely jelöltre szavazott, pénzt, pénzcértéket, vagy más előnyt ad, vagy ígér, vagy azt valamely előny elvonásával fenyegeti, a választói jognak 3 évre fel-függesztésével, s 1000 forint terjedhetű bírsággal, vagy 6 hónapig terjedhetű fogsággal büntetendő. — Ugyanazon büntetés alá esik azon választó is, ki a neki, vagy tudtával családja tagjának, a jelen §-ban megjelölt czélból adott pénzt, pénzcértéket, vagy más előnyt elfogadja.

97. §. Az előző 96. §-ban kitűzött büntetéssel sújtandó az is, a ki az azon §-ban említett okból etet és itat, valamint az is, ki ezen etetést és itatást elfogadja.“

Az új büntető törvény 187. §. azt mondja, hogy: „Azon közhivatalnok, ki a hivatala hatáskörébe eső cselekménye, vagy arra vonatkozó ígérete által, valamely választott, bizonyos jelölt mellett, vagy elleni szavazásra, vagy a szavazástól tartózkodásra birni törekszik: két évig terjedhetű fogsággal büntetendő.“

Ime tisztelt választó polgártársak, ide iktattuk azon törvényeket, melyek azon választót vagy tisztviselőt sújtják, ki magát megvesztegetni hagyja, vagy maga a választókat megvesztegetni, fenyegetni, etetni és itatni merészli. — Azért mi, kik a fentebbi törvényeket mind magunk tiszteletben tartani akarjuk, mind tisztelt polgártársainkkal megtartani óhajtjuk, egyedül azon hazafias figyelemmel vagyunk bátrak, a tisztelt választó polgárok hazafias érületéhez járulni: hogy kerüljünk minden foltot, mely a legtisztább honpolgári becsületet, ezen legfőbb polgári jogok gyakorlatánál beszennyezhetné, forduljunk el undorral azon ámitóktól és képmutatóktól, kik a törvénytelen eszközökkel akarják a polgárt legjobb hazafii meggyőződése ellenére oly cselekményre kényszeríteni, mely megvetést és

**FÁRCZA.**

**Elnémult lantok.**

Műtörténeti és társadalmi kép a múlt századból. Vajda Viktortól.

**EGY MAGYAR PÜSPÖK ÉS VÉDENCZE.**

III. Folytatás.

Ditters Károly szerencsésén visszaérkezve Váradra, kigyógyulva betegségéből, kijózanodva szenvedélyéből és megint hozzá látott a munkához. Bécsben sok új tapasztalt, sok szép vig dalművet hallott az olaszoktól s már fiatalágától \*) kezdve ez irány felé hajolván, neki állott a dalműszerzésnek. Így jött létre a Metastasio szövegére írt „Szereltem a zenében“ című víg dalműve, mely a püspöki színpadon csakhamar színe került a köztetsést arata. Mert időközben rábeszélék a művésznők és Ditters a püspököt, hogy színházat emeltesse. Patachich báró nem soká kértet magát, intézkedék s néhány hó múlva készen állott a diszes műcsarnok a palota egyik szárnyában. A ház felavatására egy oratoriumot tűztek ki, (Izsák feláldoztatását), melynek szövegét a püspök maga fordította, mialatt Ditters a lefordított szakaszokat nyomban zenére tette. A püspök és művésze versenyre dolgoztak; összehozták, összehasonlították az elkészült részeket, addig törölgetve s javítva rajtok, miglen tökéletesnek találták; minek eredménye lón, hogy mindketten illő kitüntetésben részesültek a színház felavatásakor.

\*) Az első dalmű, melyet életében hallott, a Pergolesi „Sera Padrona“ című víg dalműve volt, melyet Schlosshofban, akkoriban még a hildburghauseni herceg birtokában, a pozsonyi olasz társaság igen kedvesen adott elő. Valoszinleg hazánkban is e dalmű került legelsőben színe, még pedig Pozsonyban 1763-ban. Ditters szerint a honatyák oly buzgóan látogatták a színházat, hogy e dalművet harminezszor adák egymásután, folyvást szüfolt házbán.

Nagy bőjten folyvást járta az oratorium több éven át, máskor pedig dalművekre került a sor, mivel a püspök a világi darabok színehozatalába is belegyezett, kikötvén, hogy a vallás és erkölcsiség szempontjából megrovás alá ne eshessenek.

Kévszel a püspöki színház megnyitása után helyőrségi csere fordult elő. A régi ezred bűsüt mondot a városnak és vidékének, átengedve azt a Neu-Kleinholdczrednek, mely csakhamar el is foglalta állomását s mielőbb megváltoztatta a város arculatját, mivel az ezred fiatal ezredese: Hohenlohe Schillingfürst herceg csak mulatni szeretett, s tele életvidorúsággal, kilesapongó elevenséggel, mindent felvilványozott maga körül. Ma vadászat, holnap hangverseny, aztán táncmulatság, meg külön lakoma: így folyt ez minduntalan. A vadászatoknál Ditters volt a gazda, s ki hitte volna? a bécsi származású művész lóra termett volt s oly ügyes a lövésben, hogy a ezélba vett vadat rendszeren elejté. A fiatal hercegnek tetszett a karigazgató ügyessége. — No! — szólt, megvergetve a művész vállát, — ha ön a zenekar élén is úgy megállja a helyét, mint itt, akkor jelles ember!

Csakhamar ez irányban is kellemes meglepetésben részesült a herceg, miután ugyanis végig hallgatott volna egy hangversenyt meg egy dalmű előadást, úgy találta hogy a püspöki zenekar nem áll mögötte a hirves német udvari zenekaroknak. Aztán megsugá a karigazgatónak hogy ő maga is szenvedélyes énekes s noha nyilvánosan még fel nem lépett, mégis nagy gondot fordít hangja kiművelésére s nagyon lelkeztve érezte magát, ha neki pár órát szentelhetne hetenkint, megjegyezvén egyszersmind, hogy lovaszmestere kiváló tenorékes és gyakorlott szinész, ki egy szavára kész örömmel működik közre bármely dalműben. A lovaszmesteren kívül még több katonatiszt dicsékedhetett az ezredben azzal, hogy a művészséget gyakorolja, vagy jól énekel. Ezek kézséggel ajánlkoztak közreműködésre; sőt a francia származású Fiquemont gróf, al-ezredes, viszonzandó a püspök előzőkenységét a helyőrség tisztikara iránt, megen-

gedte, hogy leánya is föllépjön a püspöki színpadon olykor-olykor. A grófhölgy, olyan képzettséggel bírt, mely szeretetreméltó tulajdonait nagyban emelte és operanékesnőnél is számot tett volna.

Ily elemek felvételével és magába olvasztásával nemcsak mennyiségben gyarapodott a zenekar, hanem minőségben is, mely utóbbi tulajdon a karigazgató folytonos próbákkal, emyedetlen észleléssel tökéletességre emelte mielőbb, hisz erre törekedvén, saját műveit tanulmányozhatta. Boldog ember, ki művész létere mindig tudja, hogy mivel van dolga; ki behatolhatva saját énjébe, kitalálja a titkok nyitját és belebecsatoskodik a lényeg bírálatába; ki belátja az előnyök okát s rákard a gyarlóságok forrására; szóval kitalálja, hogy mi miért tetszik, s mi miért nem bír hatást gyakorolni, s ki ennélfogva kész tájékozottsággal foghat a munkába, s ha mindjárt csudát nem művelhet is, de legalább oly műveket állít elő, melyeket izlés mellett bizonyos választékoság tesz kedvesé. Ditters kedve szerint vehette igénybe a zenekart, külső saját gyöngéit, előnyeit s bizton haladt. Innen magyarázhatjuk meg természetességét színtűt, mint szerzeményeinek aránylagos jóságát, s végre azt, hogy később nagyobb művekre is vállalkozhatott s bizonyos irányban uttörőnek tekinthető. Ő egyik elődje a programzenének; a hosszabb záradékok is a dalműben ő kezdte legelőbb használni Németországban s az „Orvos és gyógyszerész“ című víg dalműve, úgy szólván első e nembe kisérlet a német zeneművészet terén. Ditters négy évet töltött Váradon, de a magyar művészetet s illetőleg magyar művelődést még annyira sem szolgálta, mint az Esterházy herceg udvarában élt Haydn József. Nem neki róhatjuk fel hibáit e mulasztást, hisz idegen volt; de fájdalom! ez volt a legmagyaratlanabb korszak hazánkban, midőn a műveltek s előkelők csekély kivétellel az udvartól várták a jelszót, az pedig német levén, ők maguk is idegen bálványoknak áldoztak.

Hohenlohe-Schillingfürst herceg jelenléte hovatovább élénkebb lendületet adott a váradi társadalmi mozgalomnak. A her-

ceg, mint láttuk, csak mulatni szeretett s a jósvívi püspök nem volt az az ember, a ki akadályokat gördített volna e szenvedélye elé, sőt lehetőleg kedvezett neki. Mit fognának mondani az idegenek, ha itt a püspöki városban unatkoznak? Mit gondolna a királynő, ha azok, kiket ő a püspök pártfogásába és figyelmébe ajánlott, bármiben is fogatkozást szenvednének? A hangversenyekkel és színelőadásokkal pazar táncmulatságok váltakoztak a püspöki palotában, s lakoma lakomát ért. A főrendező mindig a herceg volt, a nők valódi bálványai, kinek minden sikerült, bármihhez fogott is. Leleményességével arányban állott izlése s nagy életrevalósága kidöngölt terveinek megvalósításában. Patachich báró csak kivételesen nézett be a terembe ily mulatságok alkalmával s hagyta szórakozni vendégeit. A herceg tehát most azon törte az esztét, mi által lehetne a vendégszerető házi úrnak olynemű meglepetést készíteni, mely őt hazamosb időre is vendégei közt marasztalja s kellemesen felvilványozza? E czélra egy nászmenetet gondolt ki, mely a karigazgató hűgának lakodalmával kapcsolatban a nagyteremben csoportosuljon össze. A hölgyek, urak s a helyőrségi tiszték, kik a meneten részt vettek, a Nagyvárad környékén divó népviselet szerint öltözködtek fel a kitűzött ünnepélyre, mely pompában végződött. A sok szép paraszatszönyv, a gyönyörű porleányok s velők megálatok a tarka-barka népesoport, a szabatos alakult képletek, végre a tánc oly látványval kedveskedtek, mely új és meglepő volt.

A püspök gyönyörködése tetőpontra emelkedett, midőn észbe jutott, hogy a kedveskedés viszonzást érdemel s legott meghagyta e részben ügyes karigazgatójának: gondoljon ki valamit s közzölje azt vele másnap reggel. Ditters egy nagy álcásmenet rendezését ajánl pártfogójának, annyival inkább, mivel a herceg nénapja következtvén, ő diszlakomára hitta meg a püspököt, s ugyanaz nap estéjére fényes bált vett tervbe a váradi és várad-vidéki hölgyek tiszteletére, még pedig mivel lakása szűk volt, a városházán. A terv meg-

(Vége köv.)





## Hirdetmény.

Mely által tudtul adatik, hogy a pécsvári urodalomhoz tartozó, alább megnevezett szeszitalmérés jogok 1879-ik évi január hó 1-ső napjától 1881-ik évi december hó 31-ig, vagyis 3 évre folyó **1878. évi június hó 26-án** délelőtti 9 órakor a pécsvári számtartósági irodában nyilvánosan megtartandó árverés útján felsőbb jóváhagyás reményében a legtöbbet ígérőknek haszonbérbe fognak adni és pedig:

Folyó sz.	Nevezetesen	Kikiáltási ár oszt. ért.	
		frt	kr.
1	Várkonyi szeszital mérési jog épület nélkül	200	—
2	Szilágyi	65	—
3	Perekei	60	50
4	Ellendi	53	50
5	Vasasi	300	—
6	Monyoródi	40	—
7	Fazekasbodai	60	10
8	Babarezi	203	—
9	Szederkényi	400	—
10	Bozsoki	525	—
11	Szajki	433	—

Árverezni kívánók 10% bánatpénzzel ellátva ezenel meghívhatók. Irásbeli ajánlatok is elfogadhatók, ha azok 10% bánatpénzzel és 50 kros bélyeggel ellátva, a fentvezett számtartósági irodában, a hol az árverési és szerződési feltételek a hivatalos órákban naponta betekintheők, — az árverés előtt legalább fél órával beadatnak. Hátralékban lévő bérlők az árverésben részt nem vehetnek. Kelt Pécsváradon, 1878. évi május hó 29-én.

Pécsvári kir. alapítványi számtartóság.

## Schulhof Károly Robert

manchesteri lakos által felalált

és  
osztrák és magyar királyi  
kizárólagos szabadságot

## SOPIANA-SZÁJSZESZ

használati módja:  
Vegyítessék 1/2 kávéskanálnyi szájszesz egy evőkanálnyi közönséges vízzel, ezzel öblítessék a szájút 25-30 másodpercig, s azután fogkefével tisztítsák a fogakat úgy külső mint belső fölülete.

Hatása:  
1. A Sopianá-szájszész a száj- és orrüregnek [odvas avagy műfogak, dohányzás vagy barni más okból eredő] minden büzt nyomtalanul eltávolítja.  
2. Erősíti a pethűdt foghúst és az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes fehér színüket, megátalítja a fogok képződését, védi a fogak romlását és óv a fogfájást.  
3. A száj- és orrüreg mindennemű súlyos [skorbutikus] bántalmait gyógyítja, üdíti és pirostítja a foghúst és edzi a nyákhártyákat.  
4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog és szomszéd fog húsa pár csepp, vízzel nem elegyített szájszesszel megmedvesítetik.  
5. Diphtheritis és más torokbajoknál igen sikeres gargalizáló szer.

Megrendelések elfogadhatók: **Dr. Schulhof Adolf**, orvos úrnál és minden gyógyszerháznál Pécsen.  
**Weisz Ferenc úrnál Mohács, Krausz Márk úrnál Siklón, Heindlhofer Róbert úrnál Zombor.**

3879 122 (3-3)  
1878

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Hegyi Emma végrehajtatónak ifj. Lantás József szabócsai lakos végrehajtást szenvedő ellen 120 ft tőke és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szabócsai 91. sz. tjkben felvett 150 fira becsült 167/87. sz. ház és 354. szsz. 22 fira becsült kert és udvar, a szabócsai 196. sz. tjkben felvett 380 fira becsült 2956/1664. szsz. szálló és ugyanottani 10 fira becsült présház ingatlanok az 1878. évi június hó 26-ik napján d. e. 10 órakor mint első és 1878. évi július hó 26-ik napján d. e. 10 órakor mint második határidőben szabócsai község házában megtartandó nyilvános árverésen követhető feltételek alatt eladatni fog u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az első árverésről az árverésre kitért birtok nem fog eladatni.  
2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan birtoknok 10%-kát készpénzben vagy járadéképes papírban a kiküldött kezele letenni.  
3-ször. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első 1/3 részét azonnal, a második 1/3 részét az árverés jogerőre emelkedésétől számított egy hónap alatt, az utolsó 1/3 részét ugyanazon naptól számított 2 hónap alatt minden egyes vételári részlet után a birtokbales napjától számított 6% kamattal együtt ezen kir. tszéknek előre kieszközölt utalvány alapján a pécsi kir. adó, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.  
A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napjával tűzkár ellen biztosítani.  
6-ször. A tulajdonjog bekebelezés csak a vételár kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.  
Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-szer. A mennyiben vevő az árverés feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére a prts 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés alá bocsáttatni — és csupán egy határidőnek kitézése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.  
Felhívhatók azok, kik az árverésre kitért javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, hogy e részben kereseteket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir tszékhez nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzősok hitelezők, kik nem ezen tszék székhelyén vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett helyben megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben Plaininger Ferenc ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A pécsi kir. tszék mint telekkönyvi hatóságunk 1878. évi ápril 26. tartott üléséből.  
Kiadta

Ertl Ignácz,  
kir. törvénzéki aljegyző.

„AZIENDA ASSICURATRICE“ triesti biztosító társaság  
pécsi főügynöksége.

**HERMANN és PIERNIKARSKI**

Pécsen,  
Ferenzieiek  
utca  
4. szám.

Ajánlják a raktárban lévő kézi és járgányos cséplőgépeket sorvetőgépeket (Drills) gabnarostákat és konkoltisztítókat (Trieurs), szeeskaavogókat, kukoriczamorzsolókat, darálókat, répavágókat, ekéket, boronákat, amerikai acél széna és trágya vellákat, angol közsén és gabnalapátokat, borsajtókat, borszivattyúkat, szállózúzókat és eszközök minden a raktárban nem lévő gépek — továbbá gabna és lisztes-zsákok, (Jute szövetből) gépolaj és gépszijak szállítást a legelőnyesebb feltételek és eredeti gyári árak mellett. —

Elfogadnak biztosításokat TŰZKÁROK ELLEN épületekre, gabona és szénakazalokra, gépekre és állatokra stb. továbbá JÉGKÁROK ELLEN és AZ EMBER ÉLETÉRE, mely a esatában elesettekre is kiterjed, mindezeket a legelőnyesebb díjak mellett.

CLAYTON és SHUTTLEWORTH gazdasági gépjárat képviselősege.

ÜGYNÖKI, BIZOMÁNYI, GABONA ÉS BORKIVITELI ÜZLET.

PRICK V.-féle pécsi közsén eladási főügynöksége.

**ROBEY ÉS TÁRSAI** hírneves gőzeséplőgépei.

**ROBEY és TÁRSAI**  
LINCOLNBÓL (Angolhonban)  
BUDAPESTEN.

Iroda: Gyár és raktár:  
IX. Üllői-út 1. szám. IX. Rákos-utca 7. szám.  
ajánlják országsszerte a legjobb ismert

tűzanyagot megtakarító  
szén, fa és szalmafütésre berendezett

GŐZMOZDONYAIKAT

99 (12-8) felülmulhatlan és bármely időjárás viszontagságainak legjobban ellentálló

**vasgerendás cséplőgépeiket**

szabadalmazott magán etető szerkezettel vagy anélkül. Kuzal-éplőket, lójárgányokat, kézi cséplőgépeket, kaszáló és arató gépeket, Malmokat, szeeska és répavágókat, Bakerféle rostákat, trieuróket és minden más a gazdasági szakmába vágó eszközeiket. Mindennemű javítások gyorsan és legelőnyesebben teljesíthetnek. Bővebb tudósítással és árjegyzékkel szívesen szolgálnak: **ROBEY és TÁRSAI** Budapest, IX. Üllői út 1. sz.

Javitott gőzmozdony. Szab. „vasgerendás“ cséplőgép.

Kir. pénzügyigazgatóság  
Pécsen 1878. Junius hó 10-én.

**CHERNY,**  
királyi tanácsos és pénzügyi igazgató.

Nyomatott Taizs Mihálynál Pécsen 1878.

## Meghívás.

Az „I. Pécsi Veterán- és Segélyező-Egylet“ segély-alapja javára 1878. junius 16-án a TETYÉN

## majálist

tart, melyre a n. é. közönség tisztelettel meghívatik.

A zenét a városi zenekar fogja karmester Gungl J. ur személyes vezetésével ellátni.

Belépti jegyeket tagok 20 kr., nem tagok 30 kr., családjegyét 1 frttal előre lehet váltani: Blauhorn A. (a városház sarkán), Hilscher I. (Király-utca), Mesterházy (Király-utca), Muldini (budakulvárosi főteza), Böhm C. F. (szigeti külváros „Korona vendéglő“) urak kereskedésében és Reinhold Posselt egyleti pénztárnok úrnál az irtalmások épületében.

A pénztárnál csakis 40 kr.-jával váltathatók személyenként jegyek.

Jó étellek és italokról a legjobban gondoskodva van és az árak az étlapokon, melyek a fákra ragasztva, mindenki által megtekinthetők.

Elindulás a sétaterről reggeli 6 órakor sapkában, oldalfegyver nélkül.

Kellemen idő beálltával 8 nappal később.

130 (3-1)

## Pályázati hirdetmény.

A pécsi nőegylet választmányának 1878. évi junius 13-án hozott határozata folytán ezenel közhírré tétetik, miszerint Pécs szab. kir. város által a nőegyletnek gyermekertti helyiségül adományozott, s a volt plüssökertből kihalított 576. □-os nagyságu területen egy gyermekertti létesíthetése megkivántató épület fog felállíttatni.

E gyermekertti épület alapvonalai:

1. hogy saroképület, s bármely irányban tovább építhető legyen;
2. hogy egy tlesteremből, 80-100 felnőtt személy számára,
3. hogy négy tanteremből, külön külön 40 gyermek számára,
4. hogy két varrósokola teremből, — egyenkint 14-16 éves 40 leány tanuló számára,
5. hogy egy tanfelügyelői lakásból, 2 szoba, 1 konyha s szükséges mellékhelyiségekkel s végre
6. hogy egy házmesternői kisebb lakásból álljon.

Felhívhatók ennel fogva mindazok, kik e gyermekertti épületnek ilykénti felállítására vonatkozó építkezési tervet s ezzel kapcsolatos építési költségvetés összeállítását s elkészítésére vállalkoznak, miszerint e tervvezetést s költségvetésüket **1878. évi július 10-ig** a pécsi nőegylet alulirt alelnökénél (Ferenzieiek-utca 22. sz. a.) benyújtani sziveskedjenek, kinél a helyszíni térrajz is betekinthező.

A beérkeződó tervek közül olfogadandó tervezet 10 drb. es. kir. aranyval lesz jutalmazva.

Az el nem fogadott tervezetek s költségvetések az illetők által minden jutalom vagy megtérítés nélkül bármikor visszavétethetnek.

Pécsen, 1878. máj. 31-én.

A gyermekertügyi bizottság nevében  
**Haksch Emilné**, m. p.  
pécsi nőegyleti alelnöküő.

17658 sz.

129 (2-1)

## Árlejtési hirdetmény.

A pécsi m. kir. pénzügyigazgatóságnál 1878/9 évi téli idényre szükséglendő tűz előfa beszerzése árlejtés útján fog eszközöltetni.

A szükséglent 40-50 méterül hasab cserfa lévén, ez az igazgatósági épület udvarába beszállítandó s itt folyó évi szeptember hó végeig, rendszeren s csak a végző két felöl keresztbe akkép s azon kikötés mellett lesz felrakandó hogy az ez ideig be nem szállított s felrakott fa, a vállalkozó kárára s költségére az igazgatóság által beszereshető legyen.

A zárt Ajánlatok felbontása s a vállalkozó meghatározása f. é. július hó 5-én délelőtti 10 órakor ezen pénzügyigazgatóság 1-ső osztályában fog eszközöltetni. — Az 50 krajczáros bélyeggel ellátott zárt ajánlatok, melyekhez 50 forintnyi bánatpénz készpénzben vagy állampapírokban csatolandó, f. é. július hó 4-én reggeli 12 óráig az igazgatóság főnöke által fognak elfogadhatni.

Ezen ajánlatok az árlejtési napon s időben fognak felbontatni, mely felbontásnál a vállalkozók személyesen vagy megbízottjuk által képviselve, jelen lehetnek.

Kir. pénzügyigazgatóság  
Pécsen 1878. Junius hó 10-én.

**CHERNY,**  
királyi tanácsos és pénzügyi igazgató.